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For correctly operating, please read this manual carefully before using. Any
content revise of the manual won't declare again, and we are no responsible
for consequence caused by fault or oversight of this manual.

1. SAFETY INSTRUCTIONS

To prevent fire or shock hazard, do not use this plug with an extension cord,
receptacle or other outlet unless the blades can be fully inserted to prevent

blade exposure. To prevent fire or shock hazard, do not expose this appliance

A

Warning: to reduce the risk of electric shock, do not remove cover (or back).

to rain or moisture.

No user serviceable parts inside, refer servicing to qualified service personnel.

READ INSTRUCTIONS - All the safety and operating instructions should be
read before the product is operated.

RETAIN INSTRUCTIONS -The safety and operating instructions should be
retained for future reference.

HEED WARNINGS - All warnings on the product and in the operating
instructions should be adhered to.

FOLLOW INSTRUCTIONS - All operating and use instructions should be
followed.

CLEANING - Unplug this product from the wall outlet before cleaning. Do not
use liquid cleaners or aerosol cleaners. Use a damp cloth for cleaning.
ATTACHMENTS - Do not use attachments not recommended by the product
manufacturer as they may cause hazards.

WATER AND MOISTURE - Do not use this product near water - for example,
near a bath tub, wash bowl, kitchen sink, or laundry tub; in a wet basement; or
near a swimming pool; and the like. This appliance shall not be exposed to
dripping or splashing water and no object filled with liquids such as vases shall
be placed on the apparatus.

Do not place this product on an unstable cart, stand, tripod, bracket, or table.
The product may fall, causing serious injury to a child or adult and serious
damage to the product. Use only with a cart, stand, tripod, bracket, or table

recommended by the manufacturer, or sold with the product.
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Any mounting of the product should follow the manufacturer instructions, and
should use a mounting accessory recommended by the manufacturer.
POWER SOURCES - This product should be operated only from the type of
power source indicated on the marking label. If you are not sure of the type of
power supply to your home, consult your product dealer or local power
company. For products intended to operate from battery power, or other
sources, refer to the operating instructions.

POWER-CORD PROTECTION - Power-supply cords should be routed so that
they are not likely to be walked on or pinched by items placed upon or against
them, paying particular attention to cords at plugs, convenience receptacles,
and the point of exit from the product.

NON-USE PERIODS - The power cord of the product should be unplugged
from the outlet when left unused for long periods of time.

LIGHTNING - For added protection for this product during a lightning storm,
or when it is left unattended and unused for long periods of time, unplug it
from the wall outlet and disconnect the antenna or cable system. This will
present damage to the product due to lightning and power-line surges.
POWER LINES -An outside antenna system should not be located in the
vicinity of overhead power lines or other electric light or power circuits, or
where it can fall into such power lines or other electric light or power circuits,
or where it can fall into such power lines or circuits. When installing an outside
antenna system, extreme care should be taken to keep from touching such
power lines or circuits as contact with them might be fatal.

OVERLOADING - Do not overload wall outlets, extension cords, or integral
convenience receptacles as this can result in a risk of fire or electric shock.
SAFETY CHECK - Upon completion of any service or repair to this product,
ask the service technician to perform safety checks to determine that the
product is in proper operating condition.

HEAT -The product should be situated away from heat sources such as
radiators, heat registers, stoves or other products (including amplifiers) that
produce heat.

Changes or modification not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user's authority to operate the equipment.
Changes or modifications made without written approval may void the user’s

authority to operate this equipment.
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The apparatus shall not be exposed to dripping or splashing and that objects
filled with liquids, such as vases, shall not be placed on apparatus.

The batteries shall not be exposed to excessive heat such as sunshine or fire.
The direct plug-in adapter/ power cord is used as disconnect device, the
disconnect device shall remain readily operable.

Do not open. No user replaceable parts inside, refer servicing to qualified

technician.

N

To prevent possible hearing damage, do not listen at high volume levels for

long periods.

O

Class Il construction double insulated.

Waste electrical and electronic products must not be disposed of with
household waste. Please refer to the retailer from whom you purchased this
item for disposal instructions. Batteries and packaging materials can be

recycled using your local collection facilities.

All electrical and electronic products including batteries should be disposed
of separately from the municipal waste stream via designated collection

facilities appointed by the government or the local authorities.
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2. CHARGING THE SPEAKER

When charging, connect a matched power adaptor to AC100-240V.
Charging time is approximately 4 to 6 hours. Once fully charged unplug
the power supply.

2.1 BATTERY CHARGE INDICATOR

LED panel has battery status indicator.
In the middle of the shape of the battery

have four horizontal lines, each horizontal

line represents 25% of electricity remaining.
When no horizontal line in the shape of the

battery or the shape flashes, please power

of and promptly charge to avoid damage (100 (r5%)
to the battery.

When charging, the battery indicator on
LED display panel flashes.

The indicator stops blinking after full charged. (50%) (25%)

Then please continue to charge the battery

for 1-2 hours to extend the battery life.

Battery life deppends on several factors including if using BT or not, volume, led lights on

or off among other.

3. TECHNICAL SPECIFICATION

MODEL Muscle Cube

Rated Voltage: AC100-240V~,50/60Hz

Rated Power: <20W

Battery: 7.4V 1800mAh

DC 9V IN: DC9V CHARGING INTERFACE
Charging time: 4-6h

Working time: 3-5h

Frequency response: 70Hz-20KHz

Audio S/N: >71dB
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4. REMOTE CONTROL

10.

11.

12.

MUTE @&
Mute or restart the speaker sound.

INPUT (INPUT SELECTION)

Input selection (AUX input/Bluetooth/USB/TF/FM
function).

Long press to turn on/off the MIC priority function.
Note, MIC priority on means the volume of
background music is automatically reduced when
the microphone has voice input.

VOL+ (INCREASE VOLUME)
Increase the volume.

PLAY /PAUSE/SCAN

In play mode, press @ to suspend playin
songs. Press this button again to continue play.
Scag and save radio stations in FM Radio input
mode.

PREVIOUS

Change to previous song. ()

Cha(ljnge to previous channel in FM Radio input
mode.

. VOL-(DECREASE VOLUME)

Decrease the volume.

NEXT
Change to next song. ™)
Change to next channel in FM Radio input mode.

PARTY LIGHT
Turn on the light/change the light mode.
Long press to turn off the light.

REPEAT
Repeat, repeat all, repeat one, repeat off. <

RECORD/PLAY RECORDING ("
Start recording, long press it to play the
recordings.

PREVIOUS FOLDER [«
Change to the previous folder on USB or TF Card
input mode.

NEXT FOLDER [
Change to the next folder on USB or TF Card input
mode.
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5. EXTERNAL DIAGRAM & FUNCTIONS

© o o

INPUT SELECTION

Input selection (AUX
input/Bluetooth/USB/TF/FM function).
Long press to turn on/off the MIC priority
function. Note, MIC priority on means the
volume of background music is
automatically reduced when the
microphone has voice input.

RECORD/PLAY RECORDING
Start recording, long press to play the
recordings.

. MENU

With a short press on the button, adjust
treble /bass / microphone volume /
microphone echo /guiter volume.

PLAY /PAUSE/SCAN

In play mode, press to suspend playing
songs. Press this button again to continue
play. Scan and save radio stations in FM
radio input mode.

PREVIOUS

Change to previous song.

Change to previous channel in FM radio
input mode.

NEXT

Change to next song.

Change to next channel in FM radio input
mode.

POWER ON/OFF
Turn on/off the speaker.

. VOLUME UP

Adjust volume up.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

°© e oo
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Electne smpl'p

VOLUME DOWN
Adjust volume down.

PARTY LIGHT «»
Turn on the light/change the light mode.
Long press to turn off the light.

TF SLOT
Insert TF card (micro SD card), play the music.

USB PLAY SLOT
Insert USB, play the music.

AUDIO INPUT

Could be connected with personal computers,
mobile phone, DVD, VCD, CD, LD, TV, MP3,
radio, electric piano and any devices which
have audio output.

AUDIO OUTPUT
Could be connected with another speaker
which has audio input.

DC9VIN
DC 9V charging interface(for adaptor).

GUITAR CONNECTION

MIC
Connect the microphone.
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6. MICROPHONE CONTROLS AND BASIC
OPERATION

@ MICROPHONE ON/OFF
@ MUTE
€ LIGHT INDICATOR

6.1 MICROPHONE BATTERIES INSTALLATION

Open the battery compartment, insert batteries and ensure that the polarities

are correct.

Switch  ON the power switch on the microphone or ear microphone
transmitters.

If the power indicator light does not light up, check that the battery has been
inserted correctly.

Adjust the microphone volume knob on the stereo.

When singing, if you need to suspend the wireless microphones, please switch
to mute state (center) on the microphone, and if you want to stop using the

microphone, please switch to the off state.

/. RECORDING

Press 8/» to record the voice into the external memory, like and USB disck
ora TF card.
If the external memory is first time used, the system will automatically create a
folder named VOICE and record files will be named REC001 — REC002 and so

on.
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8. FM FUNCTION

Chose ] to switch to FM RADIO, you can make an auto search of the

available radio stations by pressing the pyikey for 5 seconds.

Switch Chanels manually using'ied i on the speaker or using the remote

control.

9. BLUETOOTH

A

Prior to use Bluetooth function, your speaker should be paired firstly with your

Bluetooth device.

("Paring” means establish connection between Bluetooth devices such as

MOBILE PHONE, TABLETS, PC, ETC).

1. Press the INPUT (#]) button to switch
into the BT MODE(Bluetooth mode).
(fig.1)

2. In BT MODE, the speaker will search

automatically for Bluetooth devices.

3. Turn on Bluetooth functionality on
your device and make it discoverable
(see your devices instructions to add
or setup a Bluetooth device).

4. Search for Bluetooth equipment:
Muscle Cube is your speaker identification.
(fig.2)

A sound indication will announce that
Bluetooth devices are successfully
paired. (During the pairing, if a
password is required, you need to
input code”0000").

Your Bluetooth device stores the
speaker unique identification at the

same time

(fig. D

(

(fig. 2)
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10. TROUBLE SHOOTING GUIDE

If a fault occurs, first check the points listed below before taking the speaker

to repair.

Do not open the speaker as there is risk of electric shock.

If you are unable to remedy a problem by following these hints, consult your

dealer or service center.

SYMPTOM CAUSE CORRECTION
Sound
No sound No input sound source. [Use a better music signal.

Volume is too low.

Adjust volume.

Distortion of sound

\Volume too high.

Turn down the volume.

Speaker may be
damaged.

If speaker is damaged, repair or replace it.

Karaoke

Karaoke does not work

Microphone plug is not

fully inserted.

Plug microphone properly into the socket.

Microphone switch is not

on.

Turn on microphone switch.

Microphone volume
knob is at the lowest

position.

Adjust microphone volume properly.

\Wireless microphone has

low battery.

Replace battery.

MP3

MP3 does not play

The song format in the

USB disc is incorrect.

Transform song format into MP3 format.

Improper operation has
caused a process

disorder.

Reboot the machine.

USB disk/TF Card is

disconnected.

Insert USB disc/TF properly.
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Remote control

The remote control The remote control is too[Operate the remote control within about 6m.

does not work properly [far from the unit.

the path of the remote

control and the unit.

There is an obstacle in  |Remote the obstacle.

remote control is

exhausted.

The battery in the Replace the battery with new one.

11. WARNINGS

2
E

Pb

Correct disposal of this Product

(Waste Electrical & Electronic
Equipment)(WEEE)

Your product is designed and manufactured with
high quality materials and components which
can be recycled and reused.

This symbol means that electrical and electronic
equipment, at their end of-life should be
disposed of separately from your household
waste.

Please dispose of this equipment at your local
community waste collection/recycling centre.

In the European Union there are separate
collection systems for used electrical and
electronic products. Please help us to conserve
the environment we live in!

DO NOT place objects on top of the device, as
objects may scratch the device.

DO NOT expose the device to dirty or dusty
environments.

10




G

User guide
MUSCLE CUBE

DO NOT place the device on an uneven or
unstable surface.

DO NOT insert any foreign objects into the
device.

DO NOT expose the device to strong magnetic
or electrical field.

X3

DO NOT expose the device to direct sunlight as
it can damage the device. Keep it away from
heat sources.

60°C(140°F)

()

20°C(68°F)

DO NOT store your device in temperatures
higher than 40°C(104°F). The internal operating
temperature for this device is from 20°C(68°F) to
60°C(140°F).

DO NOT use the device in the rain.

Please check with your Local Authority or retailer
for proper disposal of electronic products.

>< v o The device and adaptor may product some heat
IH_I during normal operation of charging. To prevent
discomfort or injury from heat exposure, DO
NOT leave the device on your lap.
. POWER INPUT RATING: Refer to the rating label
O sunstech’ ,
POwWERSUPFRY - on the device and be sure that the power
wmé'ﬂ'ub?-‘mce@ja adaptor complies with the rating. Only use

accessories specified by the manufacturer.

2 [

Clean the device with a soft cloth. If needed,
dampen the cloth slightly before cleaning.
Never use abrasives or cleaning solutions.

Always power off the device to install or remove
external devices that do not support hot-plug.

"
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Disconnect the device from an electrical outlet
and power off before cleaning the device.

DO NOT disassemble the device. Only a
certified service technician should perform
repair.

The device has apertures to disperse heat. DO
NOT block the device ventilation, the device
may become hot and malfunction as a result.

Risk of explosion if battery replaced by an
incorrect type. Dispose of used batteries
according to the instruction.

PLUGGABLE EQUIPMENT: the socket-outlet
shall be installed near the equipment and shall
be easily accessible.

European Union: Disposal Information.

This symbol means that according to local laws
and regulations your product and/or its battery
shall be disposed of separately from household
waste. When this product reaches its end of life,
take it to a collection point designated by local
authorities. The separate collection and
recycling of your product and/or its battery at
the time of disposal will help conserve natural
resources and ensure that it is recycled in a
manner that protects human health and the

environment.

MADE IN CHINA

12
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Para un funcionamiento correcto, lea atentamente este manual antes de utilizarlo.
Cualquier revision del contenido del manual no se declarara de nuevo, y no nos
hacemos responsables de las consecuencias causadas por fallos u omisiones de

este manual.

1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Para evitar un incendio o una descarga eléctrica, no utilice este enchufe con
un alargador, receptéaculo u otra toma a menos que los contactos puedan
introducirse completamente para evitar que queden expuestos. Para evitar el

riesgo de incendio o de shock eléctrico, no exponga el aparato a la lluvia ni a

A

Advertencia: para reducir el riesgo de shock eléctrico, no quite la cubierta ni

la humedad.

la parte trasera. No se incluyen partes que puedan ser reparadas por el

usuario, consulte con personal cualificado

LEA LAS INSTRUCCIONES - Lea todas las instrucciones de seguridad y
funcionamiento antes de utilizar el producto.

CONSERVE LAS INSTRUCCIONES - Conserve las instrucciones de
seguridad y funcionamiento para futuras consultas.

RESPETE LAS ADVERTENCIAS - Respete todas las advertencias indicadas
en el aparato y en las instrucciones de funcionamiento.

SIGA LAS INSTRUCCIONES - Siga todas las instrucciones de
funcionamiento.

LIMPIEZA - Desenchufe el aparato antes de limpiarlo. No utilice limpiadores
liquidos ni aerosoles. Utilice un pano para limpiar.

DISPOSITIVOS AUXILIARES - No utilice dispositivos auxiliares no
recomendados por el fabricante del producto, ya que puede ser peligroso.
AGUA Y HUMEDAD --- No utilice este aparato cerca del agua, por ejemplo,
cerca de una bafera, lavabo, fregadero o lavadero, en un sétano humedo o
cerca de una piscina. Este aparato no deberd exponerse a gotas o salpicado
de agua y no ponga objetos con agua como floreros sobre el aparato.

No coloque el producto sobre un carrito, estante, tripode, soporte o mesa
inestable. La caida de este producto puede ocasionar graves lesiones en

nifos y adultos y dafar al producto. Usar Unicamente en soportes
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recomendados por el fabricante o vendidos con el producto.

Cualquier montaje del producto debe seguir las instrucciones del fabricante, y
utilizar un accesorio de montaje recomendado por el fabricante.

FUENTES ELECTRICAS - Este aparato debe enchufarse Unicamente a una
fuente de alimentacién del tipo indicado en la etiqueta. Si no esté seguro del
tipo de alimentacion de su casa consulte al distribuidor de su producto o a la
compafia eléctrica local. Para los productos pensados para el funcionamiento
con bateria, u otras fuentes, consulte las instrucciones de funcionamiento.
PROTECCION DEL CABLE ELECTRICO - Los cables deben estar
recogidos de forma que no queden aplastados por elementos colocados
encima o sobre ellos. Preste especial atenciéon a los cables y enchufes, tomas
de corrientes y a lugar del aparato del cual salen.

PERIODOS SIN USO --- El cable de alimentacion del producto debe ser
desconectado del enchufe cuando no se utilice durante largos periodos de
tiempo.

RAYQOS --- Para proteccién adicional de este producto durante una tormenta
eléctrica, o cuando no se vaya a utilizar durante largos periodos de tiempo,
desenchufelo de la toma de corriente y desconecte el sistema de antena o
cable. Esto presentard danos en el producto debido a rayos y subidas de
tension.

LINEAS ELECTRICAS --- Un sistema de antena exterior no debe ubicarse en las
inmediaciones de lineas de alta tensién u otros circuitos eléctricos o de luz, o
donde pueda caer sobre dichas lineas o circuitos de energia o potencia, o donde
pueda caer sobre dichas lineas o circuitos. Al instalar un sistema de antena exterior,
tenga las precauciones adecuadas para no tocar las lineas eléctricas, pues el
contacto con ellos podria ser fatal.

SOBRECARGA --- No sobrecargue los enchufes de la pared, los alargadores ni
las tomas de corriente porque podria provocar un riesgo de incendio o descarga
eléctrica.

VERIFICACION DE SEGURIDAD--- al finalizar cualquier servicio o reparacién
de este producto, pidale al técnico de servicio que realice las comprobaciones
de seguridad para determinar si el producto se encuentra en buenas
condiciones de funcionamiento.

CALOR - Debe colocar el producto lejos de fuentes de calor como radiadores,
rejillas de calefaccion, estufas u otros aparatos (incluidos los amplificadores) que

produzcan calor.
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Los cambios o modificaciones realizados que no estén aprobados
expresamente por la parte responsable del cumplimiento podrian anular la
autoridad del usuario para utilizar el equipo. Los cambios o modificaciones
realizados sin la aprobacién por escrito pueden anular la autoridad del usuario

para operar este equipo.

El aparato no debe exponerse a goteos ni salpicaduras, ni deben colocarse
sobre el aparato objetos que contengan liquidos, como vasos.

No debe exponer las pilas a un calor excesivo, tal como sol o fuego.

El enchufe principal / cable de alimentacién se utiliza como dispositivo de
desconexion, el dispositivo de desconexidn debe ser accesible facilmente.
No abra. No hay piezas reemplazables por el usuario en el interior, refiera el

servicio a un técnico calificado

N

Para evitar posibles danos en los oidos, no utilice un volumen alto durante

periodos prolongados.

O

Construccién de clase Il con doble aislamiento.

Los productos eléctricos y electronicos de residuos no deberian desecharse
junto con la basura doméstica. Consulte el distribuidor al que le compré este
articulo para obtener instrucciones de eliminacién. Las baterias y los
materiales de embalaje se pueden reciclar utilizando las instalaciones de

recoleccién locales.

Todos los aparatos eléctricos y electréonicos, incluyendo las baterias, deben
desecharse por separado, a través de los puntos de recogida designados por

el gobierno o las autoridades locales.
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2. CARGAR EL ALTAVOZ

Al cargar, conecte un adaptador de potencia adecuado CA100V-240V
(1000mA / 2000mA)
El periodo de carga es de aproximadamente 4 a 6 horas. Una vez que esté

completamente cargado, desconecte el cargador.

2.1 INDICADOR DE CARGA DE LA BATERIA

El panel de leds incluye el indicador de estado de la bateria.

El estado de la carga se muestra mediante un icono
como el que se muestra en las imagenes. Hay cuatro
lineas horizontales que representan, cada una, el 25 %

de la energia restante.

Cuando el icono no se encienda o parpadee, por - o
favor apague y cargue el dispositivo, ya que la

bateria esta practicamente agotada y se puede

dafar.

Cuando la bateria esta en carga, el indicador de bateria (50%) @5%)

parpadea. El indicador deja de parpadear cuando la carga estd completa.
A continuacion, siga cargando la bateria durante 1-2

horas para extender la vida de la bateria.

La duracion de la bateria depende de varios factores, incluyendo si se utiliza el bluetooth

o no, el volumen, y el encendido o apagado de las luces de los leds, entre otros.

3. ESPECIFICACIONES TECNICAS

MODELO Muscle Cube

Tensién nominal: CA100-240V~,50/60Hz

Potencia nominal: <20W

Bateria: 7,4V 1800mAh

CCYOV IN: INTERFAZ DEL CARGADOR
CCov

Tiempo de carga: 4-6h

Tiempo de 3-5h (Esta autonomia puede variar
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funcionamiento:

significativamente dependiendo  varios

factores antes expuestos )

Respuesta de frecuencia: | 70Hz-20 KHz
Audio S/N: >71dB
4. MANDO A DISTANCIA
1. SILENCIO &

10.

11.

12.

Silencia o reinicia el sonido del altavoz.

ENTRADA (SELECCION DE ENTRADA)
Seleccién de entrada (entrada auxiliar / funcidon
Bluetooth / USB / TF / funcién FM).

Mantenga presionado para activar / desactivar la
funcién de prioridad MIC.

Atencién, la prioridad MIC activada significa que
el volumen de la musica se reduce
autoénéticamente cuando el micréfono detecta
sonido.

. VOL + (AUMENTAR VOLUMEN)

Sube el volumen.

PLAY/PAUSA/SCAN ()

En modo reproduccién, pulse para detener la
reproduccidn. Vuelva a pulsar este botdn para
continuar la reproduccion.

Busque y almacene estaciones de radio en el
modo Radio FM.

ANTERIOR (e
Cambia a la cancidén anterior o pulse para cambiar
e;ll\;anal anterior en el modo de entrada de radio

VOL- ﬁREDUCIR VOLUMEN)
Baja el volumen

NEXT (Sigluiente) ()

Cambia a la siguiente cancién.

Cambie al siguiente canal en el modo de entrada
de radio FM:

LUZ <
Encienda la luz / cambie el modo de luz.
Mantenga presionado para apagar la luz.

REPETIR =2
Repite, repite todo, repite uno, repite.

GRABAR / REPRODUCIR GRABACIONES ("
Comience a grabar, mantenga presionado para
reproducir las grabaciones.

CARPETA ANTERIOR [«
Cambie a la carpeta anterior en modo de entrada
de tarjeta USB o TF.

PROXIMA CARPETA [»]
Cambie a la siguiente carpeta en modo de
entrada de tarjeta USB o TF.
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5. DIAGRAMA EXTERNO Y FUNCIONES

© o o

SELECCION DE ENTRADA

Seleccidon de entrada (entrada auxiliar /
funcién Bluetooth / USB / TF / funcidén FM).
Mantenga presionado para activar /
desactivar la funcién de prioridad MIC.
Atencidn, la prioridad MIC activada significa
que el volumen de la musica de fondo se
reduce autométicamente cuando el
micréfono detecta sonido.

GRABACION / REPODUCCION DE
GRABACIONES

Comience a grabar, mantenga presionado
para reproducir las grabaciones.

SONIDO

Con solo tocar un botdn, ajuste el volumen
de agudos / graves / micréfono / eco del
micréfono / guitarra.

PLAY / PAUSA / SCAN

Durante la reproduccion de musica, pulse el
botdn para detenerla. Vuelva a pulsarlo para
continuar la reproducciéon. El botén permite
buscar y almacenar emisoras de radio cuando se
utiliza el modo de entrada Radio FM.

ANTERIOR
Cambia a la cancidén o emisora anterior.

SIGUIENTE
Cambia a la siguiente cancién o emisora.

ENCENDIDO / APAGADO

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

SUBIR VOLUMEN
BAJAR VOLUMEN

LUZ LED o»
Encienda la luz / cambie el modo de luz.
Mantenga presionado para apagar la luz.

RANURA TF
Inserte la tarjeta de memoria (TF), reproduzca
la musica.

REPRODUCCION USB
Inserte el USB con archivos de musica en
formato MP3

ENTRADA DE AUDIO (AUX-IN)
Puede conectarse con ordenadores,
Smartphones, TVs, entre otros.

SALIDA DE AUDIO (AUX-OUT)
Permite la conexidn con otro altavoz que itegre
entrada de audio (aux-in)

CC9V IN:
Interfaz de carga DC 9V (para adaptador).

CONEXION PARA GUITARRA

CONEXION PARA MICROFONO



O

Manual de usuario
MUSCLE CUBE

6. CONTROLES DE MICROFONO Y OPERACION
BASICA

e
eteteltels

@ MICROPHONE ON/OFF
@ MUTE
€ LIGHT INDICATOR

6.1 INSTALACION DE LAS PILAS DEL MICROFONO

Abra el compartimento de las pilas, inserte las pilas y asegurese de que la

polaridad es correcta.

Coloque el interruptor de encendido del micréfono en posicion ON.

Si el indicador luminoso no se enciende, compruebe que ha insertado las
pilas correctamente, o que estén correctamente cargadas.

Mientras esté cantando, si necesita desactivar el micréfono inaldmbrico,
cambie el interruptor a “mute” (silencio) colocando el interruptor en la

posicion central y, si desea dejar de usar el micréfono, apaguelo (posicidn
OFF).

7. GRABACION

Presione ®" para grabar la voz en un dispositivo de memoria externa, como
un USB o una tarjeta de memoria (TF).

La primera vez que utilize una memoria externa para grabar, el sistema creara
automaticamente una nueva carpeta denominada VOICE en la que las

grabaciones tendran como titulo REC001, REC002 y asi sucesivamente.
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8. FUNCION DE FM

Pulse el boton 1 hasta cambiar al modo RADIO FM. En este modo puede

buscar, de forma automatica, las emisoras de radio disponibles pulsando el
botén P durante 5 segundos.

Cambie de emisora manualmente pulsando los botones M€ o P dg

altavoz o del mando a distancia.

9. BLUETOOTH

A

Antes de utiliza esta funcidn, asegurese de que el altavoz esta emparejado

con su Smartphone o dispositivo Bluetooth.

1. Presione D para cambiar a MODO

BT (modo Bluetooth). (fig.1)

2. Enelmodo BT, el altavoz buscara

automaticamente dispositivos con los

que emparejarse.

3. Active la funcion Bluetooth en su

dispositivo y hagalo visible

A

Consulte las instrucciones de su

(fig. D

dispositivo para agregar o configurar (

un dispositivo Bluetooth.

4. En lalista de dispositivos disponibles

busque y seleccione: MUSCLE CUBE
(fig.2)

(fig. 2)
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Para indicar que los dos dispositivos se han emparejado con éxito, el atavoz
emitird un pitido. (Durante el emparejamiento, si se requiere una contrasena,
debera ingresar el codigo "0000").

Su dispositivo Bluetooth almacena la ID Unica del altavoz al mismo tiempo.

10. GUIA DE RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si ocurre una anomalia, verifique primero los puntos listados mas abajo antes
de llevar el altavoz a reparacion.

No abra el altavoz pues existe el riesgo de choque eléctrico.

En el caso de que no logre resolver un problema siguiendo estas sugerencias,

consulte su proveedor o centro de asistencia.

SINTOMA CAUSA CORRECCION

Sonido

Sin sonido Sin entrada de fuente de Conecte una fuente de audio.

sonido.

Elvolumen estddemasiado  [Ajuste de volumen.

bajo.

Distorsion de sonido  [Molumen demasiado alto. Reduzca el volumen.
El altavoz podfia resultar Si el altavoz estd danado, repérelo o
dafiado. cambielo.

Karaoke

El karaoke no funciona. |El micréfono no esté bien |[Conecte el micréfono correctamente a la

enchufado. toma.

El interruptor del Encienda el micréfono.
micréfono no estéd en

posicion de encendido.

El selector de volumen  [Regule adecuadamente el volumen del
del micréfono estd en su |micréfono.

posicion mas baja.

El micréfono inaldmbrico [Cambie la bateria.

tiene poca baterfa.
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MP3

El MP3 no funciona.

El formato de musica en
el disco USB no es

adecuado.

Convierta el formato de musica a formato

MP3.

Un funcionamiento
incorrecto ha provocado

errores en el proceso.

Reinicie el aparato.

El disco USB o la tarjeta

TF estd desconectado/a.

Introducir el disco USB o TF correctamente.

Control remoto

El mando a distancia no
funciona

adecuadamente

El mando a distancia esta

demasiado lejos de la
unidad

Utilice el mando a distancia a una distancia

maxima de unos 6 metros.

Hay un obstaculo entre el
mando a distancia y la
unidad.

Quite el obstaculo.

Se han gastado las pilas

del mando a distancia.

Cambie las pilas.

11. ADVERTENCIAS

2
E

Pb

Correcta eliminacién de este producto

(Residuos de equipos eléctricos y electrdnicos (REEE)

Su unidad ha sido disefiada y fabricada con materiales y componentes
de alta calidad que pueden ser reciclados y reutilizados.

Este simbolo significa que el equipo eléctrico y electrénico, cuando haya
dejado de funcionar, debera ser desechado por separado y no con los
residuos domésticos.

Deseche este equipo en el lugar de recogida de residuos
apropiado/centro de reciclaje de su localidad.

En la Unién Europea existen sistemas de recogida selectiva de productos
eléctricos y electronicos utilizados. jPor favor, ayddenos a conservar el

medio ambiente en el que vivimos!

10
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X , \9\

NO coloque objetos encima del aparato porque podrian

rayarlo.

NO exponga el aparato a entornos sucios o polvorientos.

e

x ¥
""". NO coloque el aparato en una superficie desigual o
:' | inestable.

NO introduzca ninglin objeto extrafio en el aparato.

NO exponga el aparato a un campo magnético o eléctrico

fuerte.

NO exponga el aparato directamente a la luz del sol porque

podria dafarlo. Manténgalo apartado de superficies

calientes.

NO guarde el aparato a temperaturas superiores a los
40°C(104°F). La temperatura interna de funcionamiento para

este dispositivo es de 20 °C (68 °F) a 60 °C (140 °F).

NO utilice el aparato bajo la lluvia.

Consulte con su ayuntamiento o vendedor para saber cémo

eliminar de forma correcta los aparatos electrénicos.

El aparato y el adaptador pueden producir algo de calor
durante el funcionamiento normal de la carga. Para evitar la
incomodidad o un dafio debido a la exposicién al calor NO

deje el aparato en su regazo.

‘O sunstech’

POWER SUPPLY :

POWER (IN STAN DEY):
AN U5E)

cemz

CAPACIDAD DE LA POTENCIA DE ENTRADA: Véase la etiqueta
del aparato y aseglrese de que el adaptador de potencia
corresponde a la capacidad. Utilice Unicamente los accesorios

especificados por el fabricante.

"
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Limpie el aparato con un pafio suave. Si fuera necesario,
humedezca ligeramente el pafo antes de limpiar. No utilice

nunca mezclas abrasivas o productos de limpieza.

Apague siempre el aparato para instalar o quitar dispositivos

externos que no aguanten la conexién en caliente.

Desconecte el aparato de la toma de corriente eléctrica y

apaguelo antes de limpiarlo.

NO desmonte el aparato. Sélo un técnico de servicio

autorizado debe realizar las reparaciones.

El aparato tiene aperturas para liberar calor. NO bloquee la
ventilacion del aparato, el aparato puede calentarse vy

comenzar a funcionar mal.

Riesgo de explosién en caso de sustitucion de la bateria por
otra de un tipo incorrecto. Tire las baterias usadas siguiendo

las instrucciones.

EQUIPAMIENTO ENCHUFABLE: el enchufe debe estar

instalado cerca del equipo y tener un acceso facil.

Unidén Europea: Informacién de eliminacion:

Este simbolo significa que, segin las leyes y normativas
locales, su producto y bateria o pilas deben desecharse
separadamente de los residuos domésticos. Cuando este
producto termine su vida Util, llévelo a uno de los puntos de
recogida indicados por sus autoridades locales. En el
momento de desecharlas, ayude a conservar los recursos
naturales a través de la recogida selectiva y del reciclaje de su
producto (+baterias y pilas). Aseglrese que su producto se
recicla con seguridad para la salud publica y para el

ambiente.

FABRICADO EN CHINA

12
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Veuillez lire ce manuel avec attention pour utiliser correctement votre appareil.
Aucun avis de révision de ce manuel ne sera donné et nous ne sommes pas
responsables des conséquences du non respect des instructions de ce
manuel.

1. INSTRUCTIONS DE SECURITE

Pour prévenir les dangers d'incendie ou de décharge électrique n'utilisez pas
cette fiche avec une rallonge, une prise ou autre prise a moins que les broches
ne puissent étre completement insérées pour empécher qu'elles ne soient
découvertes. Pour éviter les dangers d'incendie et de décharge électrique

n'exposez pas cet appareil a la pluie ou a I'humidité.

A

Avertissement: pour réduire le risque de décharge électrique n’enlevez pas le
couvercle ou le dos. Aucune piece réparable a l'intérieur. Confiez les

réparations par un personnel technique qualifié.

LISEZ LES INSTRUCTIONS - Toutes les instructions de sécurité et d'utilisation
doivent étre lues avant d'utiliser le produit.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS -lLes instructions de sécurité et
d’utilisation doivent étre retenues pour consultations futures.

RESPECTEZ LES AVERTISSEMENTS - Tous les avertissements sur le produit
et dans les instructions d’utilisation doivent étre respectés.

SUIVEZ LES INSTRUCTIONS - Toutes les instructions d’utilisation doivent
étre suivies.

NETTOYAGE - Débranchez ce produit avant de le nettoyer. N'utilisez pas de
nettoyants liquides ou en aérosol. Utilisez un tissu humide pour nettoyer.
ACCESSOIRES - N'utilisez pas d'accessoires non recommandés par le
fabricant du produit car ils peuvent créer des dangers.

EAU ET HUMIDITE - N'utilisez pas ce produit prés de I'eau. Par exemple prés
d'une baignoire, d'un lavabo, d'un évier ou d'une lessiveuse; dans un sous-sol
humide ou prés d'une piscine, etc. Cet appareil ne doit pas étre exposé aux
gouttes d'eau ou aux éclaboussures, et aucun objet rempli de liquide, tel
qu'un vase, ne doit étre placé sur le produit.

Ne mettez pas ce produit sur un chariot instable, pied, trépied, support ou

table. Le produit peut tomber et causer une blessure grave a un enfant ou a
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un adulte et le produit peut étre gravement endommagé. N'utilisez qu'avec
un chariot, pied, trépied, support ou table spécifié par le fabricant ou vendu
avec |'appareil.

Tout montage du produit doit étre effectué selon les instructions du fabricant
et l'accessoire de montage doit étre un accessoire recommandé par le
fabricant.

SOURCES D'ALIMENTATION - Ce produit ne doit étre utilisé qu'avec le type
de source d'alimentation indiqué surl'étiquette signalétique. Si vous n'étes
pas sur du type de courant secteur chez vous, consultez le vendeur de votre
produit ou la compagnie locale d'électricité. Pour des produits prévus
fonctionner a partir d'une pile ou autres sources, consultez les instructions
d'utilisation.

PROTECTION DU CORDON D'ALIMENTATION - Le cordon d'alimentation
doit étre achemeniné de facon a ce qu'il ne soit pas piétiné ou pincé par des
éléments placés sur lui ou contre lui, en accordant une attention particuliere a
la fiche, a la prise de branchement et au point de sortie du produit.
PERIODES DE NON UTILISATION - Quand l'appareil n'est pas utilisé
pendant longtemps le cordon d'alimentation doit étre débranché.

ORAGES - Pour une protection supplémentaire du produit durant les orages,
ou quand il est laissé sans surveillance ou inutilisé pendant de longues
périodes, débranchez-le de la prise murale et déconnectez |'antenne ou le
systeme de céble. Cela empéchera les dommages par la foudre et les
surtensions de la ligne électrique.

LIGNES ELECTRIQUES - Un systéme d'antenne extérieure ne doit pas étre
placé pres des lignes électriques aériennes ou pres d'autres lampes ou circuits
électriques, ou quand il peut tomber sur ces lignes, lampes ou circuits
électriques. En installant un systeme d'antenne extérieure, un soin extréme
doit étre pris pour I'empécher de toucher ces lignes ou circuits électriques
comme un contact avec eux peut étre fatal.

SURCHARGE - Ne surchargez pas la prise secteur, les rallonges ou d'autres
types de prises électriques car cela peut créer un risque d'incendie ou de
décharge électrique.

VERIFICATION DE SECURITE - Aprés un service ou une réparation du
produit demandez au technicien d'effectuer des vérifications de sécurité pour
s'assurer que le produit est est état correct de fonctionnement.

CHALEUR - Le produit doit étre éloigné des sources de chaleur telles que
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radiateurs, diffuseurs d'air chaud, réchauds et autres produits (y compris les
amplificateurs).

Des changements ou des modifications de cette unité non expressément
approuvés par la partie responsable de la conformité peut annuler
I'autorisation donnée a [I'utilisateur d'utiliser cet équipement. Des
changements ou des modifications effectués sans approbation écrite peuvent

annuler 'autorisation de |'utilisateur a utiliser cet équipement.

L'appareil ne doit pas étre exposé aux gouttes d'eau ou aux éclaboussures, et
aucun objet rempli de liquide, tel qu'un vase, ne doit étre placé sur I'appareil.
Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur excessive telle que celle
du soleil ou d'un feu.

Le bloc secteur/cordon d'alimentation est utilisé pour débrancher |'appareil,
I'appareil débranché peut rester utilisable.

Ne pas ouvrir. Aucune piece réparable a l'intérieur. Confiez la réparation a un

technicien qualifié.

N

Pour prévenir un dommage a l'ouie, n"écoutez pas longtemps a haut volume.

O

Fabrication de Classe Il, a double isolation.

Les produits électriques ne doivent pas étre éliminés avec les déchets
domestiques. Veuillez consulter le détaillant auquel vous avez acheté cet
article pour des instructions d'élimination. Les piles et les matériaux

d'emballage peuvent étre recyclés par vos services locaux de collecte.

Tous les produits électriques et électroniques, y compris les piles, doivent étre
éliminés séparément des déchets ménagers municipaux par I'intermédiaire de

systemes de collecte désignés par le gouvernement ou les autorités locales.
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2. CHARGE DU HAUT-PARLEUR

Raccordez un adaptateur de courant CA 100 V - 240 V approprié pour

charger.

Le temps de charge est d'environ 4 a 6 heures. Une fois la charge

compléte débranchez I'alimentation électrique.

2.1 INDICATEUR DE CHARGE DE BATTERIE

L'affichageDEL comporte un indicateur d'état de pile.

La forme de pile a quatre lignes horizontales,

chaque ligne représente 25 % du courant restant.

Quand une ligne ou la forme clignote veuillez

rapidement éteindre |'appareil et recharger

rapidement pour éviter un dommage a la pile.

Lors de la charge l'indicateur de pile sur

I'affichage DEL clignote.

L'indicateur s'arréte de clignoter quand la pile

est totalement chargée.

Veuillez alors continuer a charger la pile pendant 1-2 heures pour prolonger sa

durée de vie.

La durée de la pile dépend de plusieurs facteurs comme ['utilisation de Bluetooth ou non,

DEL allumées ou non, parmi d'autres.

3. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

(100%)

(75%)

(50%)

MODELE

Muscle Cube

Tension nominale:

CA 100-240 V ~ 50/60 Hz

Puissance nominale:

<20 W

Pile:

7,4V 1800 mAh

ENTREE CC9V

INTERFACE DE CHARGE CC 9V

Temps de charge: 4-6 h

Temps de fonctionnement: 3-5h
Réponse en fréquence : 70 Hz-20 KHz
Rapport Signal sur Bruit | >71dB

4
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4. TELECOMMANDE

1. MUTE [sourdine] (&

Pour mettre ou enlever la sourdine du haut-parleur.

2. INPUT [SELECTION D'ENTREE]
Sélection d'entrée (entrée AUX/Bluetooth/USB/FM).

[ INPUT

Appui long pour activer/désactiver la fonction priorité
MIC.

Remarque: Priorité MIC signifie que le volume de la
musique de fond est automatiquement diminué quand
le microphone sert d'entrée vocale.

3. VOL+ (AUGMENTATION DE VOLUME)

Pour augmenter le volume

4. PLAY /PAUSE/SCAN
En mode lecture, appuyez sur ™ pour interrompre
la lecture de chansons. Appuyez de nouveau sur ce
bouton pour continuer la lecture.

Balayage et mémorisation de stations de radio en
mode entrée Radio FM.

5. PREVIOUS [PRECEDENT]
Pour sauter & la chanson précédente. (0

Pour passer a la station précédente en mode entrée
Radio FM.

6. VOL- (DIMINUTION DE VOLUME)

Pour diminuer le volume

7. SUIVANT
Pour sauter a la chanson suivante. (™)

Pour passer a la station suivante en mode entrée Radio
FM.
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5. SCHEMA DE L'EXTERIEUR ET FONCTIONS

o0 o0 o0

] e E L] 144 L

OCIL DO

® o 3

SELECTION D'ENTREE

Sélection d'entrée (entrée AUX/Bluetooth/USB/FM).

Appui long pour activer/désactiver la fonction
priorité MIC. Remarque: Priorité MIC signifie que le
volume de la musique de fond est
automatiquement diminué quand le microphone
sert d'entrée vocale.

RECORD/PLAY RECORDING
[ENREGISTREMENT/LECTURE
D'ENREGISTREMENT]

Lance |'enregistrement. Appui long pour lire les
enregistrements.

MENU

Appui court sur le bouton pour régler les
graves/aigus/volume de microphone/écho de
microphone/volume de guitare.

PLAY /PAUSE/SCAN

En mode lecture, appuyez dessus pour interrompre
la lecture de chansons. Appuyez de nouveau sur ce
bouton pour continuer la lecture. Balayage et
mémorisation de stations de radio en mode entrée
Radio FM.

PREVIOUS [PRECEDENT]

NEXT [SUIVANT]

7.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

MISE EN MARCHE / ARRET

VOLUME UP [AUGMENTATION DE VOLUME]

Pour augmenter le volume.

VOLUME DOWN [BAISSE DE VOLUME]

Pour diminuer le volume.

PARTY LIGHT [ECLAIRAGE DE SOIREE] ()
Activation/modification du mode éclairage.

Appui long pour désactiver I'éclairage.

TF SLOT [FENTE DE CARTE SD]

Insérez une carte Micro SD pour lire la musique.
USB PLAY SLOT [FENTE USB]

Insérez une clé USB pour lire la musique.

AUDIO INPUT [ENTREE AUDIO}

Ce systéme peut étre connecté a un PC, téléphones
portable, DVD, VCD, CD, LD, TV, MP3, radio, piano
électronique et a tout appareil audio ayant une sortie

audio.
AUDIO OUTPUT [SORTIE AUDIO]

Peut &tre connecté a un autre haut-parleur ayant une
entrée audio.

ENTREE CC 9V
Interface de charge CC 9V (pour adaptateur)
GUITAR CONNECTION [CONNEXION DE GUITARE]

MICROPHONE
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6. COMMANDES ET UTILISATION DE BASE

GIe ) |

0060

¢@ MICROPHONE ON/OFF
@ MUTE
€ LIGHT INDICATOR

6.1 MISE EN PLACE DE LA PILE DE MICROPHONE

Ouvrez le compartiment de piles, insérez les piles en vous assurant que la polarité est

correcte.

Mettez le commutateur d'alimentation du microphone sur ON ou sur les
transmetteurs d'oreille du microphone.

Si l'indicateur d'alimentation ne s'allume pas, vérifiez que la pile est
correctement insérée.

Réglez le bouton de volume du microphone sur la stéréo.

En chantant, si vous voulez interrompre les microphones sans fil, veuillez
mettre sur Mute [Sourdine] sur le microphone et si vous ne voulez plus utiliser

le microphone, veuillez I'éteindre.

/. ENREGISTREMENT

Appuyez sur ®» pour un enregistrement vocal sur clé USB ou carte SD.
Si la la mémoire externe est utilisée pour la premiére fois, le systéme créera

automatiquement un nouveau répertoire nommé VOICE et y enregistrera les
fichiers nommés REC001, REC 002, etc.

8. FONCTION FM

Passeze 1 en mode FM Radio. Vous pouvez lancer une recherche

automatique des stations de radio  disponibles en maintenant la touche ™I

7
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appuyée pendant 5 secondes.

Changer manuellement de station en utilisant M4 sur le haut-parleur ou en

utilisant la télécommande.

9. BLUETOOTH

A

Avant de pouvoir utiliser Bluetooth vous devez d'abord coupler le
haut-parleur avec votre appareil Bluetooth.
(Coupler signifie établir une connexion entre des appareils Bluetooth comme

les téléphones mobiles, les tablettes, les PC, etc.).

1. Appuyez sur le bouton 1) ENTREE pour

passer en BT MODE(Mode Bluetooth).
(fig.1)
2. En MODE BT le haut-parleur recherchera

automatiquement les périphériques Bluetooth.

3. Activez la fonctionnalité Bluetooth sur votre

périphérique pour qu'il puisse étre trouvé.

(voir les instructions de vos périphériques

. . : fig. 1
pour ajouter ou paramétrer un appareil (fig. D

Bluetooth).

4. Recherchez les équipements Bluetooth:
Votre haut-parleur est identifié comme
Muscle Cube. (fig.2)

Un son indiquera que les appareils Bluetooth

ont été couplés. (Si durant le couplage un
mot de passe vous est demandé, vous devez
saisir le code "0000").

A ce moment-la le périphérique

(fig. 2)

Bluetooth mémorise |'identification du

haut-parleur.
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10. RESOLUTION DE PROBLEMES

Si un probléme survient, vérifiez d'abord les points listés ci-dessous avant de

donner le haut-parleur en réparation.

N’ouvrez pas le haut-parleur car il y a un risque de décharge électrique.

Si vous ne pouvez pas résoudre un probleme en suivant ces conseils,

consultez votre revendeur ou le centre de service.

SYMPTOME CAUSE CORRECTION
Audio
Pas de son. Pas de source sonore Utilisez un meilleur signal de

d'entrée

musique.

Le volume est trop bas

Réglage du volume.

Son distordu

Le volume est trop haut.

Baissez le volume.

Le haut-parleur peut-étre

endommagé.

Si le haut-parleur est
endommagé, remplacez-le ou

faites-le réparer.

Karaoké

Le karaoké ne fonctionne

La fiche de microphone n'est

Insérez correctement la fiche du

pas pas completement insérée. [microphone.
Le commutateur de du Mettez le commutateur du
microphone n'est pas sur on. [microphone sur on.
Le bouton de volume du Réglez correctement le volume
microphone est a son point leldu microphone.
plus bas.
La pile du microphone sans fil[Remplacez la pile.
est faible.
MP3

Les fichiers MP3 ne sont

pas lus.

Le format audio dans la clé

USB est incorrect.

Convertissez le format de la

chanson en format MP3.

Une utilisation incorrecte a
provoqué un désordre de

processus.

Redémarrez |'appareil
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La clé USB/carte SD est

déconnectée.

Insérez correctement la clé
USB/carte SD.

Télécommande

La télécommande de
fonctionne pas

correctement.

La télécommande est trop

loin de l'unité

Utilisez la télécommande a 6
meétres au maximum du

haut-parleur.

Il'y a un obstacle entre la

télécommande et ['unité.

Enlevez I'obstacle.

La pile de la télécommande

est a plat.

Remplacez le piles par une pile

neuve.

11. AVERTISSEMENTS

2
K

Pb

Débarrasser correctement de ce Produit

(Déchets d'équipements électriques et électroniques,
WEEE)

Votre produit est concu et fabriqué avec des matériaux et
des composants de haute qualité qui peuvent étre recyclés
et réutilisés.

Ce symbole signifie que [|'équipement électrique et
électronique, une fois usagé, doit étre traité séparément
des déchets ménagers.

Veuillez déposer cet équipement dans le point de collecte/
recyclage des déchets de votre quartier.

Au sein de I'Union Européenne, il existe des systemes de
collecte séparés pour les produits électriques et
électroniques usagés. Merci de nous aider a protéger

I'environnement dans lequel nous vivons!

PR
Wi

<

NE PAS mettre d'objets au-dessus de |'appareil, car ces

objets peuvent le rayer.

b
- - u

NE PAS exposer |'appareil a un environnement sale ou

poussiéreux.

10
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NE PAS placer I'appareil sur une surface non plane ou

instable.

NE PAS introduire d'objets étrangers dans I'appareil.

NE PAS exposer |'appareil a un champ magnétique ou

électrique trop fort.

<t

NE PAS exposer |'appareil en plein soleil car vous risquez de
I'endommager. Veuillez le maintenir éloigné des sources de

chaleur.

80°C(140°F) NE PAS laisser votre appareil sous une température
supérieure a 40° C (104° F). La température interne de
fonctionnement de cet appareil est comprise entre 20 °C
20°C(68F) (68 °F) et 60 °C (140 °F).
NE PAS utiliser cet appareil sous la pluie.
dll‘l:d:ii .

Veuillez vous renseigner aupres des Autorités Locales ou de
votre détaillant concernant la mise au rebus des produits

électroniques.

L'appareil et |'adaptateur peuvent produire de la chaleur au
cours d'un chargement dans des conditions normales. Afin
d'éviter toute géne ou blessure due a une exposition a la

chaleur, veuillez NE PAS laisser |'appareil sur vos genoux.

‘O sunstech’

POWER SUPPLY :

POWER (IN STANDEY)

AN LEE) CG@E

PUISSANCE D'ENTREE

apposée sur |'appareil et assurez-vous que |'adaptateur

Reportez-vous a I'étiquette

secteur est approprié. Veuillez utiliser uniquement les

accessoires spécifiés par le fabricant.

2 [

Nettoyez |'appareil a I'aide d'un chiffon doux. Si nécessaire,
humidifiez légérement le chiffon avant de nettoyer. Veuillez

ne jamais utiliser de produits abrasifs ou nettoyants.

-

Veuillez toujours éteindre |'appareil pour installer ou retirer
des périphériques qui ne supportent pas les branchements

a chaud.

"
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Débranchez |'appareil de la prise électrique et éteignez- le

avant de le nettoyer.

NE PAS démonter I'appareil. Seul un technicien qualifié est

habilité a effectuer les réparations.

VAV,
N\

L'appareil est doté d'ouvertures pour disperser la chaleur.
NE PAS bloquer la ventilation de |'appareil, sinon il risque

de surchauffer de donc de mal fonctionner.

&

I
L

Il.

Risque d'explosion si la pile est remplacée par un modele
inadapté. Débarrassez-vous des piles conformément aux

instructions.

APPAREIL ENFICHABLE: La prise de courant doit étre

installée pres de |'appareil et doit étre facilement accessible.

Union européenne - Informations sur I'élimination.

Le symbole ci-dessus signifie que selon les lois et
reglements locaux votre produit et / ou sa batterie doivent
étre éliminés séparément des ordures ménageres. Lorsque
ce produit atteint sa fin de vie, prenez-le a un point de
collecte agréé par les autorités locales. Cette collecte et le
recyclage de votre produit et / ou de sa batterie au moment
de son élimination aideront a préserver les ressources
naturelles et a garantir qu'il est recyclé d'une maniere qui

protége la santé humaine et I'environnement.

FABRIQUE EN CHINE

12
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Para uma operacdo correta, agradecemos que leia este manual atentamente

antes de usar. Qualquer revisdo do contetddo do manual ndo serd novamente

declarada e ndo nos responsabilizamos por consequéncia causada por culpa
ou omissado deste manual.

1. INSTRUCOES DE SEGURANCA

Para evitar um incéndio ou uma descarga elétrica, ndo utilize esta ligacdo com
uma extensao, recetaculo ou outra tomada a menos que os contactos possam
ser introduzidos completamente para evitar que fiquem expostos. Para

impedir o perigo de incéndio ou de choque elétrico, ndo exponha o aparelho

A

Cuidado: para reduzir o risco de choque elétrico, ndo remova a cobertura (ou a parte

a chuva ou humidade.

traseira). ndo se incluem partes que possam ser reparadas pelo utilizador, consulte

com pessoal qualificado

LEIA AS INSTRUCOES - Leia todas as instrucdes de seguranca e
funcionamento antes de utilizar o aparelho.

CONSERVE AS INSTRUCOES — Conserve as instrucdes de seguranca e
funcionamento para futuras consultas.

RESPEITE AS ADVERTENCIAS — Respeite todas as adverténcias indicadas no
produto e nas instrucdes de funcionamento.

SIGA AS INSTRUCOES - Siga todas as instrugdes de funcionamento.
LIMPEZA - Desligue o aparelho da tomada antes de limpé-lo. Néo utilize limpadores
liquidos nem aerossdis. Utilize um pano para limpar.

Nao utilize acessérios ndo recomendados pelo fabricante do produto, uma vez que estes
podem ser perigosos.

AGUA E HUMIDADE - Nao utilize este aparelho perto de 4gua, por exemplo,
perto de una banheira, lavabo, lava-loica ou tanque, numa cave himida ou
perto de uma piscina. Este aparelho ndo deve ser exposto a pingos ou
salpicos de dgua e nenhum objeto que contenha liquidos, como vasos devem
ser colocados sobre o aparelho.

Nao coloque o produto num carrinho, estante, tripé, suporte ou mesa instavel.
A queda deste produto pode ocasionar graves lesdes em criancas e adultos e

danificar ao produto. Use apenas um carrito, stand, tripé, suporte ou mesa
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especificado pelo fabricante ou vendido juntamente com o equipamento.
Qualquer montagem do produto deve seguir as instru¢des do fabricante, e
utilizar um acessorio de montagem recomendado pelo fabricante.

FONTE ELETRICAS - Este aparelho deve ligar-se apenas a uma fonte de
alimentagao do tipo indicado na etiqueta. Se nao tiver a certeza do tipo de
alimentagdo da sua casa consulte o distribuidor do seu produto ou a
companhia elétrica local. Para os produtos pensados para o funcionamento
com bateria, ou outras fontes, consulte as instru¢des de funcionamento.
PROTECAO DO CABO ELETRICO - Os cabos devem estar recolhidos de
modo a ndo serem esmagados por elementos colocados em cima ou sobre
eles. Preste especial atencdo aos cabos e fichas, tomadas de correntes e ao
local do aparelho de onde saem.

PERIODOS SEM USO --- O cabo de alimentacdo do produto deve ser
desconectado da tomada quando néao for utilizado durante longos periodos
de tempo.

RAIOS --- Para protecdo adicional deste produto durante uma tempestade elétrica,
ou quando nao ser utilizada durante longos periodos de tempo, desligue-o da
tomada elétrica e desligue o sistema de antena ou cabo. Este apresentara danos no
produto devido a raios e subidas de tensao.

LINHAS ELETRICAS --- Um sistema de antena exterior ndo deve localizar-se
nas imediacdes de linhas de alta tensao ou outros circuitos elétricos ou de luz,
ou onde possa cair sobre essas linhas ou circuitos de energia ou poténcia, ou
onde possa cair sobre essas linhas ou circuitos. Ao instalar um sistema de
antena exterior, tenha as precaucbes adequadas para ndo tocar as linhas
elétricas, pois o contacto com eles poderia ser fatal.

SOBRECARGA --- Nao sobrecarregue as fichas da parede, os alargadores
nem as tomadas de corrente porque poderia provocar um risco de incéndio
ou descarga elétrica.

VERIFICACAO DE SEGURANCA - Apés a conclusdo de qualquer servico ou
reparacdo neste produto, peca ao técnico de servico para realizar verificacdes
de seguranca para determinar se o produto estd em condi¢des adequadas de
operacao.

CALOR - Deve colocar o produto longe de fontes de calor como radiadores,
grelhas de aquecimento, estufas ou outros aparelhos (incluidos os
amplificadores) que produzam calor.

As alteracdes ou modificagbes que nao sejam expressamente aprovadas pelo
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parte responsével com a conformidade invalidam a autoridade do utilizador
de utilizar o equipamento. Alteracbes ou modificacdes feitas sem aprovacgdo
por escrito podem anular a autoridade do utilizador para operar este

equipamento.

O aparelho ndo deve ser exposto a pingos ou salpicos, nem quaisquer
objetos com liquidos, como vasos, devem ser colocados sobre o aparelho.
Nao deve expor as pilhas a calor excessivo, tal como sol ou fogo.

A ficha elétrica ou o cabo de alimentacdo é usado como dispositivo de
desconexdo, o dispositivo de desconexdo deverd permanecer facilmente
acessivel.

Nao abrir. Nenhuma peca substituivel pelo utilizador, consulte o técnico

qualificado.

ZoN

Para evitar possiveis danos auditivos, ndo escute a elevados niveis de volume

durante longos periodos.

O

Construgao de classe Il com isolamento duplo.

Os residuos de produtos elétricos e eletronicos ndo devem ser eliminados
com os residuos domésticos. Por favor, consulte o revendedor a quem
comprou este item para instrucdes de eliminacdo. Baterias e materiais de

embalagem podem ser reciclados usando as suas instalacdes de coleta locais.

Todos os produtos elétricos e eletrénicos, incluindo as pilhas deverdo ser
eliminados separadamente do fluxo de residuos municipais através das
instalagbes de recolha designadas indicadas pelo governo ou pelas

autoridades locais.
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2. CARREGAR O DISPOSITIVO

Ao carregar, conecte um adaptador de corrente correspondente a
AC100-240V.
O periodo de carregamento é de aproximadamente 4 a 6 horas. Uma vez

totalmente carregado, desconecte a fonte de alimentacéao.

2.1 INDICADOR DE CARGA DA BATERIA

Painel LED com indicador de estado de bateria.
No meio do molde da bateria existem quatro

linhas horizontais, cada linha

horizontal representa 25% da energia remanescente (100%) (75%)

Quando nenhuma linha horizontal na forma da
bateria ou da forma pisca, desligue e carregue para

evitar danos a bateria.

Ao carregar, o indicador de bateria no visor
o . (50%) (25%)

LED fica intermitente

O indicador para de piscar quando estiver completamente carregada.

Em seguida, continue a carregar a bateria durante mais

1-2 horas para prolongar a vida util da bateria.

A vida til da bateria depende de varios fatores, incluindo se utiliza Bluetooth ou ndo,

volume, luzes led ligados ou desligados, entre outros.

3. ESPECIFICACOES TECNICAS

MODELO Muscle Cube

Voltagem Nominal: CA100-240V~,50/60Hz

Poténcia nominal: <20W

Bateria: 7,4V 1800mAh

CCOVIN: INTERFACE DO CARREGADOR CC9V
Tempo de carga: 4-6h

Tempo de 3-5h

funcionamento

Resposta de frequéncia: | 70Hz-20KHz

Audio S/N >71dB
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4. COMANDO DE CONTROLO REMOTO

10.

11.

12.

SILENCIO &)
Silencie ou reinicie o som do altifalante.

ENTRADA (SELECAO DE ENTRADA)

Selecdo de entrada (entrada AUX / fungao
Bluetooth/USB/TF/FM).

Pressione longamente para ativar/desativar a
funcao de prioridade do MIC.

Atencéo, a prioridade MIC ligada significa que o
volume da musica de fundo é reduzido
automaticamente quando o microfone possui
entrada de voz.

VOL + (AUMENTO DO VOLUME)
Aumenta o volume.

PLAY /PAUSE/SCAN

No modo de reproducao, prima ™0 para
suspender a reproducao das musicas. Prima
novamente este botdo para continuar a
reproducao.

Procure e guarde estacdes de radio no modo de
entrada Radio FM.

ANTERIOR

Mude para a musica anterior. ()

Mude para o canal anterior no modo de entrada
de radio FM.

VOL- (REDUZIR VOLUME)
Diminui o volume.

SEGUINTE

Mude para a proxima musica. ()

Mude para o préximo canal no modo de entrada
de radio FM.

LUZ DE FESTA
Acenda a luz/mude o modo de luz. ¢»
Pressione longamente para desligar a luz.

EEPETIR q
epetir, repetir todas, repetir uma, repetir
desligado. >

GRAVAR/REPRODUZIR GRAVACAQO
Comece a gravar, pressione longamente para
reproduzir as gravagoes.

PASTA ANTERIOR [
Mude para a pasta anterior no modo de entrada
USB ou cartao TF.

PROXIMA PASTA
Mude para a proxima pasta no modo de entrada USB
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5. DIAGRAMA EXTERNO & FUNCOES

© o o

SELECAO DE ENTRADA

Selecao de entrada (entrada AUX / fungdo
Bluetooth/USB/TF/FM).

Pressione longamente para ativar/desativar
a funcdo de prioridade do MIC. Atenc3o, a
prioridade MIC ligada significa que o
volume da musica de fundo é reduzido
automaticamente quando o microfone
possui entrada de voz.

GRAVAR/REPRODUZIR GRAVACAO
Comece a gravar, pressione longamente
para reproduzir as gravagoes.

MENU

Com um breve toque no botao, ajuste o
volume agudo/baixo/microfone/eco do
microfone/guitarra.

PLAY /PAUSE/SCAN

No modo de reproducao, prima para
suspender a reproducao das musicas. Prima
novamente este botdo para continuar a
reproducdo. Procure e guarde estaﬁ/c?es de
rédio no modo de entrada Radio FM.

ANTERIOR

Mude para a musica anterior.

Mude para o canal anterior no modo de
entrada de radio FM.

SEGUINTE

Mude para a préxima musica.

Mude para o préximo canal no modo de
entrada de radio FM.

. ALIMENTACAO ON/OFF
Ligar/desligar o Altifalante.

AUMENTAR VOLUME
Subir o volume.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

<S558
® @ 17}

Electnc supply

VOLUME PARA BAIXO
Ajuste o volume para baixo.

LUZ DE FESTA «»
Acenda a luz/mude o modo de |uz.
Pressione longamente para desligar a luz.

RANHURA TF
Insira o cartao TF (cartdo micro SD), reproduza
a musica.

REPRODUCAO USB
Insira o USB, reproduza a musica.

ENTRADA AUDIO

Pode ser utilizado com computadores

R/lessoais teleméveis, DVD, VCD, CD, LD, TV,
P3, rédio, piano elétrico e todos os

dispositivos que tenham uma saida de dudio.

SAIDA DE AUDIO
Pode ser conectado a outro altifalante com
entrada de dudio.

CC9VIN
Interface de carregamento DC 9V (para
adaptador).

CONEXAO DA GUITARRA

MICROFONE
Conecte o microfone
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6. CONTROLOS DE MICROFONE E OPERACAO
BASICA

@ MICROPHONE ON/OFF
@ MUTE
€ LIGHT INDICATOR

6.1 INSTALACAO DA BATERIA DO MICROFONE

Abra o compartimento das pilhas, introduza as pilhas e certifique-se de que as

polaridades estao corretas.

Ligue o interruptor de ligacdo para ON no microfone ou transmissores auriculares
do microfone.

Caso o indicador luminoso de corrente ndo se acenda, verifique se a bateria
foi corretamente inserida.

Ajuste o seletor de volume do microfone no aparelho estéreo

Ao cantar, se precisar suspender os microfones sem fios, passe para siléncio
(centro) no microfone, e se pretender parar de usar o microfone, pode

desliga-lo.

7. GRAVACAO

Pressione /0 para gravar a voz na memoria externa, como no disco USB ou
no cartao Tk
Quando a memodria externa é utilizada pela primeira vez, o sistema criara
automaticamente uma nova pasta com o nome VOICE e os ficheiros gravados

serdo nomeados com REC001, REC002 e assim por diante.
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8. FUNCAO DE FM

Opto»] por mudar para FM RADIO, pode fazer uma busca
automatica das estacdes de radio disponiveis pressionancmiia tecla
por 5 segundos.

Alterne os canais manualmente usandclea M © altifalante ou o
controlo remoto.

9. BLUETOOTH

A

Antes de usar a funcado Bluetooth, o seu altifalante deve ser emparelhado
primeiro com o seu dispositivo Bluetooth.

("Emparelhar" significa estabelecer conexao entre dispositivos Bluetooth,
como TELEMOVEL, TABLETS, PC, ETC).

1.  Pressione obotdo INPL(#])  para
alternar para o BT MODE (modo Bluetooth).
(fig.1)

2. No BT MODE, o altifalante procurara

automaticamente dispositivos

Bluetooth.

3. Ative a funcionalidade Bluetooth no seu

dispositivo e torne-o detetavel (consulte

(fig. D
as instrugdes do seu dispositivo para

adicionar ou configurar um dispositivo
Bluetooth).

4. Procurar equipamento Bluetooth: Muscle
Cube ¢ a identificacdo do seu altifalante.
(fig.2)

Uma indicagdo sonora anunciard que os

dispositivos  Bluetooth foram emparelhados

com sucesso. (Durante o emparelhamento, se

(fig. 2)
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for necesséria uma senha, precisarad inserir o

coédigo "0000").

O seu dispositivo Bluetooth armazena a

identificacdo exclusiva do altifalante ao

mesmo tempo

10. GUIA PARA RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Se ocorrer uma anomalia, verifique primeiro os pontos listados abaixo antes

de levar o altifalante para reparacao.

N&o abra o altifalante visto que existe o risco de choque elétrico.

Caso néo consiga resolver um problema seguindo estas sugestdes, consulte o

seu revendedor ou centro de assisténcia.

SINTOMA

CAUSA

SOLUCAO

Som

Sem Som

Sem entrada de fonte de

som.

Use um melhor sinal de musica.

\Volume demasiado baixo

Ajuste de volume.

Distor¢cdo de som

\Volume demasiado alto.

Reduza o volume.

A coluna de som podera

ser danificada.

Caso a coluna de som esteja danificada,

proceda a sua reparagdo ou substituigao.

Karaoke

O karaoke nao

funciona.

A ficha do microfone nio
estd totalmente

introduzida.

Conecte o microfone corretamente a tomada.

O interruptor do
microfone nao esta

ligado.

Ligue o interruptor do microfone.

O seletor de volume do
microfone esta na

posicdo mais baixa.

Regule o volume do microfone

adequadamente.

O microfone sem fios

estd com pouca bateria.

Substitua a bateria.
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MP3

O MP3 n3o funciona

O formato da musica no

suporte USB ¢ incorreto.

Converta o formato de musica para formato

MP3.

Um funcionamento
inadequado causou um

disturbio do processo.

Reinicie a maquina.

Disco USB / Cartdo TF

estdo desconectados.

Inserir disco USB / Cartdo TF corretamente.

Controlo remoto

O comando de controlo
remoto nido funciona

adequadamente

O comando a distancia
estd demasiado longe da

unidade.

Utilize o comando a distadncia a uma distancia

de 6 metros.

H& um obstaculo entre o
comando a distancia e a

unidade.

Retire o obstaculo.

As pilhas do comando a

distancia estdo gastas.

Substitua as pilhas.

11. ADVERTENCIAS

2
E

Pb

Correta eliminacao deste Produto

(Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletrénicos
(REEE)

O seu aparelho é concebido e fabricado com
materiais e componentes de alta qualidade que
podem ser reciclados e reutilizados.

Este simbolo significa que o equipamento
elétrico e eletrénico, no final da sua vida-util,
deverd ser descartado separadamente do lixo
doméstico.

Elimine este equipamento junto do seu centro
local de recolha de residuos/reciclagem.

Na Unido Europeia existem sistemas de recolha

10
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seletiva de produtos elétricos e eletrénicos
usados. Por favor ajude-nos a conservar o
ambiente em que vivemos!

NAQO coloque objetos em cima do aparelho,
uma vez que estes o podem riscar.

NAQO exponha o aparelho a ambientes sujos ou

com po.
. - -

x V¥ X -
) "“ NAO coloque o aparelho numa superficie
:' 3 desnivelada ou instavel.

>< D /",]’ y, _ ' ‘
' / NAQO introduza objetos estranhos no aparelho.

NAQ exponha o aparelho a campos magnéticos
ou elétricos fortes.

NAO exponha o aparelho a luz direta do sol,
uma vez que isto o pode danificar. Mantenha o
aparelho afastado de fontes de calor.

60°C(140°F)

()

20°C(68°F)

NAO guarde o aparelho em zonas com
temperatura superior a 40° C (104° F). A
temperatura interna de funcionamento para
este dispositivo é de 20°C(68°F) a 60°C(140°F).

NAQO use o aparelho & chuva.
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Consulte as autoridades locais ou o revendedor
relativamente a eliminacdo correta de aparelhos
eletronicos.

O aparelho e o adaptador podem produzir calor
durante o seu normal funcionamento de carga.
Para evitar o desconforto ou lesbes causados
pela exposicdo ao calor, NAO deixe o aparelho
no seu colo.

CAPACIDADE DA POTENCIA DE ENTRADA:

‘O sunstech’ ,
POWER SUPPLY Consulte a etiqueta de voltagem do aparelho e
mwm-‘]'ﬂfubiﬂmc c@ | |2ssegurese que o adaptador de corrente respeita
a tensdo. Use apenas acessoérios especificados pelo
fabricante.
Limpe o aparelho com um pano suave. Se
% @)( necessario humedeca ligeiramente o pano antes
de proceder a limpeza. ndo use nunca solugdes
abrasivas ou detergentes.
Desligue sempre o aparelho antes de proceder
\B?/F' a instalacdo ou remocao de aparelhos que nao
suportem hot-plug.
> k') Desligue o aparelho da tomada elétrica antes
g%.’g}_i’ de o limpar.

NAO desmonte o aparelho. Sé um técnico de
servico autorizado deve proceder a reparacoes.

O aparelho dispde de aberturas destinadas a
libertar calor. NAO bloqueie a ventilacdo do
aparelho, uma vez que este pode aquecer e
avariar-se.

A substituicdo da bateria por um tipo incorreto
comporta um risco de explosdo. Retire as
baterias usadas de acordo com as instrucdes.
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EQUIPAMENTO CONECTAVEL: a tomada deve
estar instalada perto do equipamento e deve
ser de facil acesso.

Unido Europeia: Informacao de eliminacao.

Este simbolo significa que, de acordo com as
leis e regulamentos locais, o seu produto e/ou a
sua bateria devem ser  eliminados
separadamente do lixo doméstico. Quando este
produto chega ao fim da sua vida util,
deposite-o num ponto de recolha designado
pelas autoridades locais. A recolha seletiva e a
reciclagem do seu produto e/ou da sua bateria
no momento da eliminacado ajudara a conservar
Os recursos naturais e a garantir que este é
reciclado de uma forma que protege a saude
humana e o ambiente.

FABRICADO NA CHINA
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